

注册资本登记制度改革下月实施

创业门槛降低、实行电子登记管理、加强“黑名单”应用等

本报记者 李孟霏

◎《4口之家 3人先后患糖尿病》
追踪

“全民创业”或将迎来新契机。《注册资本登记制度改革方案》将于3月1日起实施,根据《方案》内容,对想创业的业主放宽准入条件,实行公司注册资本认缴登记制,简化住所登记手续,改革市场主体年检验照制度,由之前的5个步骤简化为2个步骤。宽进严管,《方案》规定将强化企业信用监管,适时应用市场主体信用信息公示系统,对被载入经营异常名录或“黑名单”、有其他违法记录的市场主体及相关责任人,采取信用约束措施,“一处违法,处处受限”。

两位残疾人读者 捐助张对对一家

本报2月27日讯(记者 冯琳) 26日,经本报报道《一家4口3人先后患糖尿病》一事,乳山姑娘张对对一家的遭遇引得广大读者关注。27日,威海市民苗先生和家住荣成虎山镇的原先生每人捐助200元给张对对一家,这两位捐助者都是残疾人。

苗先生今年52岁,家住威海市昌鸿生活小区,常年坐轮椅的他在报纸上看到张对对一家人的遭遇后,非常痛心。尽管自己没有工作,经济条件拮据,但他仍然决定尽自己所能帮助这一家人。对此,苗先生的妻子也非常同意。

苗先生在荣成虎山镇的朋友原先生恰好也看到报纸上报道张对对一家的遭遇,并找苗先生商谈捐款一事。由于苗先生出门不便,通过网银支付向张对对的父亲张夕虎的账户打款200元。原先生今年已经63岁,不会用网银的他在家人的陪伴下坐着轮椅来到镇上的银行,也向张夕虎的账户打款200元。

“我经济条件有限,不能更多的帮助他们,希望更多的人在了解他们一家人的遭遇后能伸出援手。”苗先生诚恳地说。而两位捐助者也表示,他们的一点心意虽不能帮张对对一家解决医疗费之困,但求能让他们一家人吃上一顿有营养的饭菜。

张夕虎在接到两位好心人的打款通知后非常激动,内心既感激又觉得过意不去。记者了解到,张对对过些日子可能要出院,但仍要不时到医院进行透析治疗延续生命,一家人仍然会尽最大的努力,没日没夜地工作赚钱为她治疗。

如果有热心市民想帮助张对对一家,可以拨打**本报热线进行咨询**:0631-5201113,18906310658。

日前,《关于促进劳动密集型中小企业健康发展的指导意见》出台,《意见》把轻工、纺织、机械、电子、批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务业、养老服务业以及现代服务业等行业中百万元固定资产就业人数13人以上(含13人)、人均年营业收入45万元以下(含45万元)的中小企业作为当前引导扶持的重点。记者 李孟霏

>> 《方案》重点解读



取消最低限额规定 1块钱也能办公司

根据《注册资本登记制度改革方案》要求,删去《企业法人登记管理条例施行细则》中“生产性公司的注册资金不得少于30万元,以批发业务为主的商业性公司的注册资金不得少于50万元,以零售业务为主

的商业性公司的注册资金不得少于30万元,咨询服务性公司的注册资金不得少于10万元,其他企业法人的注册资金不得少于3万元”的规定。

此外,不再限制公司全体股东(发起人)的货币出资金额

占注册资本的比例,不再规定公司股东(发起人)缴足出资的期限。公司实收资本不再作为工商登记事项。公司登记时,无需提交验资报告。

“也就是说,1块钱也能注册公司。”威海市工商局注册科

苗科长介绍,实行注册资本认缴登记制度,对于商业银行、外资银行、金融资产管理公司等27个金融机构并不适用,“这些金融机构仍旧实行实缴制,毕竟如果不核实他们的资本,将产生一定的风险。”



推行电子营业执照 构建信用信息体系

工商部门将建立适应互联网环境下的工商登记数字证书管理系统,积极推行全国统一标准规范的电子营业执照,为电子政务和电子商务提供身份认证和电子签名服务保障。

电子营业执照载有工商登记信息,与纸质营业执照具有

同等法律效力。大力推进以电子营业执照为支撑的网上申请、网上受理、网上审核、网上公示、网上发照等全程电子化登记管理方式,提高市场主体登记管理的信息化、便利化、规范化水平。

而在市场主体监督管理方

面,工商部门将构建市场主体信用信息公示体系,完善市场主体信用信息公示制度。

在市场主体信用信息公示系统上,工商行政管理机关公示市场主体登记、备案、监管等信息;企业按照规定报送、公示年度报告和获得资质资格的许

可信息;个体工商户、农民专业合作社的年度报告和获得资质资格的许可信息可以按照规定在系统上公示。

加强公示系统管理,工商部门将建立服务保障机制,为相关单位和公众提供方便快捷服务。



推进“黑名单”应用 一处违法、处处受限

为了宽进严管,工商部门将建立经营异常名录制度,将未按规定期限公示年度报告、通过登记的住所(经营场所)无法取得联系等的市场主体载入经营异常名录,并在市场主体信用信息公示系统上向社会公示。

再者,工商部门要进一步推进“黑名单”管理应用,完善以企业法人、法定代表人、负责人任职限制为主要内容的失信惩戒机制。建立联动响应机制,对被载入经营异常名录或“黑名单”、有其他违法记录的市场主体及其相关责任人,各有关

部门要采取有针对性的信用约束措施,“一处违法,处处受限”。

此外,工商部门还将强化司法救济和刑事惩治,明确政府对市场主体和市场活动监督管理的行政职责,区分民事争议与行政争议的界限;尊重市

场主体民事权利,工商行政管理机关对工商登记环节中的申请材料实行形式审查;当事人或者利害关系人依照人民法院生效裁判文书或者协助执行通知书要求办理工商登记的,工商行政管理机关应当依法办理。



多部门联动 推进商事登记立法

市工商局注册科苗科长介绍,由于注册资本登记制度改革,涉及部门多,牵涉面广,政策性强,因此工商部门将集中各方力量协调推进改革的工作机制。

除了调剂充实一线登记窗口人员力量,保障便捷高效登记外,还将建立健全部门间信息沟通共享机制、信用信息披露机制和案件协查移送机制,强化协同监管。

信用信息公示系统也被提上日程,工商部门将按照“物理分散、逻辑集中、差异屏蔽”的原则,作为实施改革的前提条件,加快建设统一规范的市场主体信用信息公示系统。

积极推进统一的商事登记立法,也是此次《方案》中一大亮点。工商部门将加快完善的法律法规,加快建立市场主体信用信息公示和管理制度,防范市场风险,保障交易安全。